OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2022 
OBČINI ANKARAN
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 19. oktobra 2022, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2022 štirim občinam, med njimi Občini Ankaran.
Občina Ankaran se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2022 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je Analizo stanja o položaju invalidov v občini in Akcijski načrt za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v občini za obdobje 2022-2026  ter  vzpostavila pogoje za  delovanje Sveta za invalide. Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga župana gospoda Gregorja Strmčnika,  podžupanje in predsednice Sveta za invalide gospe Barbare Švagelj, celotnega Sveta za invalide in občinske uprave, koordinatorke projekta gospe Janje Rižnar  in  pobudnika vključitve občine v projekt – Društva invalidov Koper pod vodstvom predsednice Tatjane Koblar.
Projektni svet se je meseca aprila, nato pa tudi septembra 2022 sestal z županom, podžupanjo, Svetom za invalide, invalidskimi in drugimi organizacijami  in sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila  Poročilo za leto 2022. V Poročilu so  prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge.
Iz poročila je razvidno:

- da redno poteka osveščanje javnosti o problematiki invalidov: Vse vsebine so objavljene na občinski uradni spletni strani, krajše novičke pa tudi na Facebook profilu, prav tako občina obvešča javnost s prispevki v občinskem glasilu Amfora. Od septembra 2021 v Ankaranu deluje Info točka za starejše, kjer lahko starejši občani pridobijo vse potrebne informacije v smeri urejanja številnih vprašanj oziroma težav. Infotočko za starejše bodo razširili v Infotočko za invalide.
- Krepi se področje  skrbi za zdravje in področje strokovno podpornih služb, predvsem skrbi za starejše, saj je v Občini Ankaran  zelo velik delež občanov, starejših od 60 let, ta delež je celo veliko višji od povprečja v RS. Zaradi tega občina namenja veliko časa in sredstev ravno področju skrbi za starejše  občane, vključevanju le-teh v skupnost, njihovo medsebojno sodelovanje in srečevanje, aktivno preživljanje časa ter urejanje osnovnih bivanjskih potreb. Glavna aktivnost občine s tega področja je bila oblikovanje in sprejetje občinskega programa skrbi za starejše ter začetek njegovega izvajanja. Prav tako je bila izvedena raziskava »Življenje starejših krajanov v občini Ankaran«, ki jo je za občino Ankaran izvedlo Znanstveno-raziskovalno središče Koper. Zaživelo je Medgeneracijsko središče Ankaran in znotraj tega Center dnevnih aktivnosti.

Glede na to, da v Ankaranu ni centra za krepitev zdravja, je okrepljeno sodelovanje z NIJZ, poleg tega pa vzpodbuda in povabilo zdravstvenim delavcem, ki jih je v Ankaranu veliko, k sodelovanju (svetovanje, ozaveščanje, merjenje krvnega tlaka..). 
- Urejanje dostopnosti in odpravljanje arhitekturnih ovir sta v občini pomembni aktivnosti:
V letu 2022 se je občina vključila v projekt,  ki ga s podporo Ministrstva za infrastrukturo izvaja Geodetski inštitut Slovenije »Omogočanje multimodalne mobilnosti oseb z različnimi oviranostmi«, ki bo izboljšala dostopnost občinske infrastrukture za ljudi s senzornimi okvarami, za gibalno ovirane in za starejše prebivalce; nadaljuje se urejanje klančin za lažjo dostopnost pločnikov; z urejanji parkirišč se je nadaljevalo tudi v letu 2022, ko je bilo po občini urejenih kar nekaj novih parkirišč za invalide in obnovljenih več obstoječih parkirišč za invalide, skupaj 21 parkirnih mest; naročena bosta prometna znaka za parkirno meto za invalide pred šolo in pred vrtcem, dodatno bo naročen še prometni znak za dve parkirni mesti za invalide na Regentovi 6,8,10, kjer prav tako ni vertikalne signalizacije; dano je navodilo redarjem, da izvajajo poostren nadzor nad parkirnimi kartami; brezplačen poletni avtobus je dostopen za invalide, avtobus povezuje vse ankaranske plaže, parkirišča in središče mesta ter vozi po ustaljenem urniku, v letu 2022 so bili vozni redi povečani ter natisnjeni na A3 velikost; zamenjana je bila dotrajana oprema na najbolj obiskanih mestih  (klopi, koši za smeti, stojala za kolesa), saj ta mesta predstavljajo središče za druženje ter možnost počitka na sprehodu; občina je pripravila in poslala dopis podjetjem in organizacijam, s katerim so jih opozorili na najranljivejše v občini in opomnili na strpnost ter upoštevanje širokih prehodov, velikost pisave, dovolj glasno govorjenje ipd.; občina še nima javnih sanitarij, jih pa na prireditvah najame, vedno tudi za invalide. Poleg sanitarij na prireditvah, so na voljo sanitarije za invalide  (najete oz. sestav zabojnikov) tudi na plažah v Valdoltri, na Debelem rtiču in Sv. Katarini; v okviru rekonstrukcije Jadranske ceste (pločnik, kolesarska steza, dvojni zeleni pas) je podan predlog za postavitev taktilnih oznak na dveh najbolj frekventnih krožiščih (center ter Valdoltra); hkrati so v sklopu Sveta za invalide oblikovali delovno skupino za plaže, prvi ogled je bil že opravljen. 

- Na področju vzgoje in izobraževanja Občina Ankaran spodbuja osveščanje otrok in mladine o invalidski problematiki; zagotavlja in spodbuja vzgojo in izobraževanje invalidov, da se enakopravno vključujejo v šolske programe in druge oblike izobraževanja ter usposablja kadre za delo z otroki s posebnimi potrebami; Občina Ankaran je v letu 2022 sprejela Odlok o štipendiranju dijakov in študentov iz občine Ankaran, ki je unikum v slovenskem prostoru, saj širi krog upravičencev na vse dijake in študente ne glede na njihov učni uspeh in hkrati s širokim naborom meril spodbuja mlade, da si prizadevajo za boljše ocene, se vključujejo v šport, umetnost, prostovoljstvo in druge aktivnosti. Štipendijo si dijaki in študenti oblikujejo sami s trudom in odgovornostjo, ki ju vložijo v izobraževanje, prostočasne dejavnosti, prostovoljstvo, krvodajalstvo, gasilstvo in drugo družbeno koristno delo. Odlok predvideva tudi dodatek za štipendiste s posebnimi potrebami (korekcijski količnik 5, kar pomeni, da štipendist že na podlagi odločbe pridobi petkratnik osnovne štipendije);

-  Invalidi v občini so vključeni v kulturno, športno in rekreativno dogajanje preko društev, ki jih sofinancira občina in njihovega mreženja; poleg invalidskih organizacij velja tu omeniti Medgeneracijsko društvo Svetilnik, Društvo inovativnosti, Društvo upokojencev, Društvo za pomoč pri demenci – Primorske spominčice, Združenje Europa Donna, Mešani pevski zbor Ulka;   občina je v letu 2022 ponovno organizirala Poletje v Ankaranu, ki ga je zaznamoval bogat kulturni program, na prireditvah ni vstopnine in tako so dostopne vsem;  Knjižnica Ankaran je prav tako vpeta v skupnost in sodeluje na prireditvah in dogodkih. V primeru, da se izkažejo potrebe po posebnih gradivih, je to pripravljena naročiti. Osebje v knjižnici je zelo ustrežljivo in vedno priskoči na pomoč uporabniku; prenovljeno igrišče na Bevkovi ulici je dostopno, nima pa prilagojenih igral. V načrtu je nabava prilagojenih igral, predvidoma na Sv. Katarini oz. na eni izmed plaž; Občina nima športne dvorane, zato imajo lahko zainteresirana društva vadbe v šoli, strošek najema telovadnice občina povrne;  poleti so imeli na plaži Valdoltra brezplačno vadbo »Joga za vse«; Športno društvo Ankaran je septembra organiziralo Festival aktivnega staranja, kjer so bile predstavljene brezplačne predstavitve vadbe za odrasle.
- Na področju zaposlovanja občina spodbuja zaposlovanje invalidov v občini in s tem povečuje njihovo finančno neodvisnost, ki je pomemben dejavnik socialnega vključevanja invalidov v družbo in njihovega osebnostnega razvoja;

- Občina sofinancira invalidske in humanitarne organizacije, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih.

To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenem:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 

- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.

V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Občini Ankaran ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Ankaran, 13.12.2022
Projektni svet ZDIS za projekt „Občina po meri invalidov” 
mag. Andrejka Fatur - Videtič, članica
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