OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2024 
MESTNI OBČINI CELJE
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 17. oktobra 2024, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2024 dvema občinama, med njima Mestni občini Celje.
Mestna občina Celje se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju pod vodstvom takratnega župana Bojana Šrota in s katerimi je v letu 2024 pod vodstvom sedanjega župana Matije Kovača izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je Analizo položaja  invalidov v občini in Akcijski načrt za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v občini za obdobje 2024-2028  ter  vzpostavila pogoje za  delovanje Sveta za invalide. Vse dokumente je sprejel Mestni svet. Iz dokumentov je razvidna tudi pomembna  vloga delovne skupine, Sveta za invalide, občinske uprave, koordinatoric projekta Branke Lazarevič in Darje Zabukovec ter pobudnika vključitve občine v projekt – Medobčinskega društva delovnih invalidov Celje pod vodstvom predsednice Dragice Mirnik.
Projektni svet se je meseca aprila, nato pa tudi septembra 2024 sestal z podžupanoma Sašo Kundih in Samom Seničarjem,  Svetom za invalide, invalidskimi in drugimi organizacijami  in sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila  Poročilo za leto 2024. V Poročilu so  prikazani uspehi pri uresničevanju štirih ciljev Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge – naj predstavimo le nekatere izmed njih:

Informiranje in osveščanje javnosti o aktivnostih, dejavnosti in problematiki invalidov poteka:

- preko spletne strani občine, ki je prilagojena mednarodnemu WCAG standardu za dostopnost oseb z oviranostmi, preko socialnih omrežij, servisa 48 in  mestnega časopisa; 
- preko delovanja informacijske točke za starejše od 65 let in za osebe z oviranostmi v Socio Večgeneracijskem centru Celje  in Info točke Doma ob Savinji Celje;
- s sodelovanjem na mnogih prireditvah kot so: Evropski teden mobilnosti, Festival prostovoljstva, tradicionalni pohod z rdečimi baloni, kjer preko različnih akterjev opozarjajo  na vključenost ranljivejših skupin;

- z zagotavljanjem tolmača znakovnega jezika na prireditvah in srečanjih v organizaciji občine;
- včeraj, dne 3.12. na Mednarodni dan invalidov, je Stari grad Celje zasvetil v vijolični barvi z namenom, da bi v najširši družbi spodbudili boljše razumevanje problematike povezane z invalidnostjo, s temeljnimi pravicami invalidov in z vključevanjem invalidov v družbo.
Na področju dostopnosti občina med drugim izvaja naslednje ukrepe:
· invalidske organizacije sodelujejo pri projektu ''Obnova dela starega mestnega jedra Celja na območju Razlagove ulice'';
· poteka projekt gradnje zunanjega dvigala s terasami in rekonstrukcija štirih nadstropij na objektu Dom ob Savinji Celje;
· uresničujejo upravljanje in postavitev ustrezne dostopnosti sanitarij  na mestni tržnici in v Celjskem domu ter mestni plaži;
· v izdelavi je priprava projektne dokumentacije za OŠ Glazija s poudarkom na univerzalni dostopnosti in gradnji;

· načrtovana je izvedba indukcijske zanke v  Domu krajanov v Šmartnem v Rožni dolini;
· izvedba dostopa v Knežji dvorec in Staro grofijo, izboljšava dostopa v muzej z ureditvijo klančine ob vhodu in dvigala;
· izgradnja varovanih stanovanj s prilagoditvijo za starejše ovirane Vodnikova 14:
· v soseski DN 10 so poleg stanovanj za mlade in varovana stanovanja na voljo tudi stanovanja za invalide; 

· načrtovanje taktilnih oznak na Cesti v Lokrovec z vgradnjo talnih taktilnih vodilnih označb za slepe in slabovidne;

· umestitev novih usmerjevalnih tabel do javnih objektov;
· občina je začela s pripravo Celostne prometne strategije, kjer je eden izmed ciljev tudi  povečati dostopnost za ranljivejše skupine.
Na področju zaposlovanja: 
· občina sodeluje pri sofinanciranju programov javnih del v vrsti organizacijah in javnih zavodih;

· poklicno rehabilitacijo izvajata podjetji CRI Celje in Racio Celje;

· poleg podpornega zaposlovanja se v občini izvaja tudi zaščitno zaposlovanje preko CRI Celje, VDC Golovec in Dobrna in več invalidskih podjetij; 

· z Območno obrtno podjetniško zbornico je bil izveden Podjetniški zajtrk z mreženjem – dobre prakse vključevanja invalidov v podjetniško delovno okolje, kjer so preučili možnosti zaposlovanja invalidov in subvencij za zaposlovalce;
· izvajajo se aktivnosti za dogodek Festival izobraževanja in zaposlovanja Savinjske regije (FIZ) - največji karierni dogodek v Savinjski regiji v letu 2025 na Celjskem sejmu. 

Krepi se področje zdravstva:

· poteka obnova Zdravstvenega doma Celje z rekonstrukcijo in izvedbo zunanjega osebnega dvigala; 
· v pripravi je ureditev prostorov za izvajanje programa Centra za duševno zdravje odraslih v Vili Sonja; 

· predstavitev E-oskrbe - storitev, ki starejšim, invalidom in kroničnim bolnikom omogoča samostojnejše, bolj varno in neodvisno bivanje v domačem okolju;

· obeležitev Dneva zdravja v organizaciji JZ Socio Celje, kjer so obiskovalcem predstavili aktivnosti za zdrav način življenja. Prireditev se je tradicionalno zaključila z medgeneracijskim pohodom. 

Na področju socialnega varstva in podpornih storitev:
· občina financira program javna kuhinja in zagotavlja sredstva za pripravo in razdeljevanje dnevnih toplih obrokov vse dni v letu preko   I. OŠ Celje; 

· občina sofinancira storitve pomoči na domu v višini kar 77%;

· v občini potekajo bralno pogovorne urice v Osrednji knjižnici Celje, ki potekajo kot  biblioterapijo s pomočjo knjig s ciljem pomagati k večji socialni vključenosti ranljivih skupin in ostalih v družbo ter krepiti  povezovanje in sodelovanje z določenimi institucijami, društvi, klubi in drugimi organizacijami, ki se strokovno ukvarjajo s tovrstno problematiko;
· v občini izvajajo tudi brezplačne prevoze za starejše v okviru projekta Prostofer. Za ta namen je zagotovila tudi električno vozilo.

Na področju vzgoje in izobraževanja občina spodbuja osveščanje otrok in mladine o invalidski problematiki; zagotavlja in spodbuja vzgojo in izobraževanje invalidov, da se lahko enakopravno vključujejo v šolske programe in druge oblike izobraževanja. V okviru projekta ''Mladi za Celje'' se učence in mentorje vzpodbuja, da raziskujejo tudi teme, ki posegajo na področje invalidske problematike. Občina je  podprla diplomsko nalogo z naslovom Onkraj vida: oblikovanje dostopnih turističnih poti za slepe v Celju.
Invalidi so vključeni v kulturno dogajanje v občini:
· Slovensko ljudsko gledališče Celje izvaja predstavo Paradiž, ki slavi življenje  z enakimi možnostmi za vse;

· Muzej novejše zgodovine Celje  si že leta prizadeva za boljšo dostopnost kulturne dediščine in muzejskih vsebin invalidom: imajo  muzejski vodnik za gluhe in naglušne; uredili so vsebine, ki so dostopne ali dostopnejše za slepe in slabovidne; kustosi izvajajo prilagojena vodstva;
· v dvorani Narodnega doma je vgrajena indukcijska zanka; ta je še v Osrednji knjižnici Celje, 

· pri kulturni infrastrukturi se nadaljujejo prenovo Celjskega doma in pri tem upoštevajo potrebe invalidov oziroma priporočila primerne prenove za vse. Del taktilnih oznak in prilagojeni dostopi so že izvedeni.
Invalidi so vključeni tudi v športno dogajanje v občini:

· sprejeta je Strategija športa s ciljem dostopnosti za vse;

· letni cilj je uvajanje novih programov na področju športne vzgoje otrok in mladine ter rekreacije za starejše občane in invalide, spodbujanje programov športnih društev, podpora športa invalidov, zagotavljanje subvencionirane uporabe infrastrukture in pomoč pri izvedbi športnih tekmovanj;

· Športna zveza Celje v sodelovanju z občino vsako leto podeli priznanja najboljšim na področju športa, tudi invalidom;

· občina in Športna zveza Celje sta skupaj s številnimi celjskimi športnimi društvi pripravili zelo bogat program športnih aktivnosti v mesecu maju v sklopu Meseca športa. Brezplačno so vključili  aktivnosti za vse starostne skupine, in tudi za invalide (kegljanje za invalide, kolesarjenje na invalidskih vozički itd.). 
· Slovensko olimpijsko baklo so med drugimi ponesli tudi invalidi Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Celje in Društva paraplegikov JZ Štajerske;
· organiziran je bil sprejem paraolimpijcev  za osvojeno zlato medaljo in sedmo mesto na paraolimpijskih igrah v Parizu.

To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti najširši javnosti. 
Naj sklenem:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 

- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.

V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Mestni občini Celje ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Celje, 4.12.2024
Projektni svet ZDIS za projekt ''Občina po meri invalidov” 
mag. Andrejka Fatur – Videtič, l.r., predsednica
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