OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2024 
MESTNI OBČINI KOPER
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 17. oktobra 2024, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2024 dvema občinama, med njima Mestni občini Koper.
Mestna občina Koper se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2024 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je Analizo položaja  invalidov v občini in Akcijski načrt za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v občini za obdobje 2023-2027  ter  vzpostavila pogoje za  delovanje Sveta za invalide. Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga župana Aleša Bržana, delovne skupine, Sveta za invalide, občinske uprave, koordinatoric projekta Olge Franca in Andreje Poklar ter pobudnika vključitve občine v projekt – Društva invalidov Koper pod vodstvom predsednice Tatjane Koblar.
Projektni svet se je meseca aprila, nato pa tudi septembra 2024 sestal z podžupanjama Jasno Softić in Matejo Hrtvatin Kozlovič,  Svetom za invalide, invalidskimi in drugimi organizacijami  in sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila  Poročilo za leto 2024. V Poročilu so  prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge – naj predstavimo le nekatere izmed njih:

Redno poteka informiranje in osveščanje javnosti o aktivnostih, dejavnosti in problematiki invalidov:

· na spletni strani Koper – zdravo mesto v razdelku Investicija v človeka Svet za invalide objavlja zapisnike delovnih sestankov, članke, poročila, aktualne dogodke, vabila in druge pomembne vsebine;
·  v  občinskem glasilu, FB profilu in medijih.
Na področju dostopnosti je narejeno v občini ogromno, med drugim:

· izvedena je bila analiza ustreznosti parkirnih mest za invalide v mestnem jedru; 
· potekajo aktivnosti za ureditev dodatnih parkirnih mest za invalide in aktivnosti za vzpostavitev učinkovitega nadzora nad nepravilnim parkiranjem na parkirnih mestih za invalide;

· nameščene so štiri table - opozorilo o nepravilnem parkiranju na parkirišču pri mestni tržnici pri taxi parkirnih mestih, pred Zdravstvenim domom  Koper, na parkirišču pred bivšo Sočo Koper ter na parkirišču obmorskega parka v Žusterni;
· v izvajanju je postavitev taktilnega talnega sistema za slepe in slabovidne od glavne avtobusne postaje do mestne tržnice;

· podana je pobuda Pošti Sloveniji za postavitev taktilnih oznak  od Pristaniške ulice do informacijskega pulta in za označitev vhodnih vrat z ustreznimi barvnimi nalepkami - trakovi v korist boljše vidljivosti za slepe in slabovidne;
· podana je pobuda tudi Primorski hranilnici, da pristopi k projektu varne poti za slepe in slabovidne;
· podana je pobuda za ureditev dostopnosti v Splošni bolnišnici Izola;
· zaradi neustrezno postavljenih reklamnih panojev in cvetličnih korit pred trgovinami, restavracijami, poslovnimi prostori, ki ovirajo invalide, posebej slepe in slabovidne občina, občina načrtuje predstavitev problematike na Obrtni zbornici Koper in Gospodarski zbornici Koper; 
· realiziran je  nakup premične klančine za mrliško vežico na pokopališču Škocjan pri Kopru;
· potekajo aktivnosti za ustrezno prenovo  Železniške postaje; 
· podana je pobuda Gledališču Koper za namestitev domofona na pročelje gledališča, da bi invalid na vozičku lahko dobil takoj vstop v gledališče pri stranskih vratih, ki so primerno urejana s klančinami;
· z Univerzo na Primorskem je dogovorjeno, da se izvede analiza dostopnosti po vseh prostorih Univerze na Primorskem tako za osebe na invalidskem vozičku kot za ostale invalidne osebe;
· potekajo pogovori z  Intesa Sanpaolo Bank Koper za ureditev talnih taktilnih oznak od ceste do informacijskega pulta v banki in  izdelavo analize dostopnosti do vseh poslovnih prostorov za stranke banke;
· opravljen je popis dostopnosti objektov  v 18 krajevnih skupnostih, prav tako je Urad za krajevne skupnosti občine naročil krajevnim skupnostim, da takoj pristopijo k označitvi parkirišč za invalide;
· v teku je oblikovanje dvojezične nalepke za v avtobuse z iskrico: »Zasedli ste moje mesto, prevzemate mojo invalidnost?«, ki bodo nameščene v vse avtobuse Arrive – lokalni promet;
· vzpostavljena je uporaba EU ključa v javnih toaletnih prostorih na mestnem kopališču, kopališču na plaži v Žusterni, na toaletnih prostorih v kontejnerjih ob obali proti Izoli in v Taverni; prilagodili so tudi dolžino trajanja luči; v javnih toaletnih prostorih na mestni tržnici je postavljena označitev toaletnih prostorov v Braillovi pisavi;
· poteka urejanje dostopnosti  do javnih toaletnih prostorov v parkirni hiši Belveder v mestnem jedru, tudi  invalidom, ki niso parkirali vozila v garažni hiši.
Na področju zaposlovanja:

· občina spodbuja zaposlovanje invalidov ter nudi pomoč društvom pri zaposlovanju invalidov; problematika javnih del in pomanjkanja osebnih asistentov za pomoč invalidom je bila prenesena ZRSZ; 

· ZRSZ je vključil invalidske organizacije v karierni sejem v Kopru v mesecu februarju z namenom tako predstavitve invalidskih organizacij kot pomoč pri zaposlovanju invalidov in iskanju osebnih asistentov za pomoč  invalidom;
· občina sofinancira zaposlovanje invalidov vključenih v javna dela;
· občina že tretje leto financira redno zaposleno sodelavko Slovenske filantropije za delo v Prostovoljski pisarni v Kopru;

· poklicno rehabilitacijo, podporno zaposlitev in socialno vključenost izvaja na območju občine Zavod za rehabilitacijo in izobraževanje Šent Prima. 

Krepi se področje zdravstva:

· na podlagi aktivnosti programa Koper – zdravo mesto je marca letos pričela obratovati specialistična ambulanta za paliativno oskrbo z mobilnim paliativnim teamom v Splošni bolnišnici Izola;

· programski svet Koper - zdravo mesto je prenovil zloženko (tiskana in e-oblika) Skupaj za starejše, ki nudi koristne informacije o socialnih storitvah v občini; v pripravi pa je nova zloženka o vseh storitvah za ranljive skupine. 

· V programu Koper – zdravo mesto so pripravili tri filmčke, ki bodo distribuirani še v letošnjem letu vsem društvom, tako tudi invalidskim organizacijam, in sicer o varni uporabi zdravil, o socialnih pravicah in o patronažnih storitvah;
· program Koper – zdravo mesto je sodeloval tudi letos v akciji »Pokloni čas, polepšaj dan«, ki ga koordinira NIJZ. Pozvali so šole, vrtce, krajevne skupnosti, invalidske organizacije, zavode, domove za upokojence …, da se pridružijo akciji medgeneracijskega druženja 65+ in izvajajo različne aktivnosti skozi cel mesec oktober. Posebej se želi, da se medgeneracijsko druženje razvije med šolami in invalidskimi organizacijami, da bi mladi spoznali invalide, njihovo življenje in njihove aktivnosti. 

· program Koper – zdravo mesto spremlja stanje čakalnih vrst za pomoč na domu pri Obalnem domu upokojencev Koper, ki izvaja program; 
· v programu Koper – zdravo mesto je bila izdana zloženka »Skrb za zdravje in boljšo kakovost življenja v občini«;
· aprila so Obalne lekarne Koper odprle podružnico – lekarno na podeželju, natančneje v Pobegih v zadružnem domu. Vstop v lekarno je prilagojen za invalide. 

Na področju vzgoje in izobraževanja:
· podana je pobuda, da se v šolske programe vključi več osveščanja v zvezi z invalidnostjo na način, da se invalidske organizacije predstavijo v šolah;
· podana je pobuda za izobraževanje šoferjev avtobusov zaradi zaznane problematike, ki jo imajo invalidi pri vstopu v avtobus, tako s psi vodiči, kot tudi gibalno ovirani invalidi in starejše osebe ali mamice z vozički;
· ob obeležitvi Mednarodnega dneva Downovega sindroma so na sprehodu z modrimi baloni po mestnih ulicah sodelovali vrtci in šole, kulturni program pa so izvedli učenci  Centra za usposabljanje Elvira Vatovec Strunjan.

Invalidi so vključeni v kulturno dogajanje v občini:
· članica Downowega sindroma je nastopila na slovesni podelitvi priznanj vinarjem in oljkarjem in na podelitvi priznanj najuspešnejšim športnikom;

· na slavnostni seji Občinskega sveta so nastopili člani folklorne skupine Društva Sožitje obalnih občin;
· na prireditvi Dan zdravja 2024 so v kulturnem programu sodelovali tudi posamezniki in skupine invalidskih organizacij;
· že lani in tudi danes, ob  mednarodnem dnevu invalidov, v kulturnem programu nastopajo in se predstavljajo s svojimi izdelki izključno predstavniki invalidskih organizacij.

Invalidi so vključeni v športno dogajanje v občini:

· invalidske organizacije se lahko po novem enakopravno prijavljajo na razpis za šport in prejmejo sredstva, s katerimi financirajo svoje športne dejavnosti tudi v objektih, ki niso v  lasti občine.

· realizirana je nabava dvigala za spust v zimskem bazenu v objektu Olimpijski bazen;

· predstavljen je načrt ureditve plaže za gibalno ovirane v okviru celovit prenove Kopališča Žusterna.

Občina sofinancira invalidske in humanitarne organizacije, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih.
To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenem:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 

- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.

V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Mestni občini Koper ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Koper, 3.12.2024
Projektni svet ZDIS za projekt ''Občina po meri invalidov” 
mag. Andrejka Fatur – Videtič, l.r., predsednica
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