OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2016 
OBČINI MAJŠPERK
Spoštovani,

prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".
Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 21. oktobra 2016, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2016 Občini Majšperk.
Občina Majšperk se danes tako kot 26. občina javno uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2016 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine, saj je s svojim delovanjem prispevala k uresničevanju pomembnih dokumentov Organizacije Združenih narodov Standardnih pravil za izenačevanje možnosti invalidov, Konvencije o pravicah invalidov in Agende 22 ter našega nacionalnega Akcijskega programa za invalide, ki ga je Vlada Republike Slovenije sprejela za obdobje 2014 do 2021.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je poglobljeno Analizo o položaju invalidov v občini in povezano z ugotovljenim stanjem Akcijski načrt aktivnosti za izboljšanje življenja invalidov v Občini Majšperk za obdobje 2016 - 2020  ter  vzpostavila pogoje za učinkovito delovanje Sveta za invalide.  Vse dokumente je sprejel Občinski svet, obravnavali in potrdili pa na koordinaciji invalidskih organizacij, ki jo vodi Društvo invalidov Majšperk in Kidričevo pod vodstvom predsednika gospoda Jožeta Roberja. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga županje dr. Darinke Fakin in občinske uprave, med njimi še posebej direktorja gospoda Matica Šinkovca ter drugih dejavnikov v občini. 
Projektni svet se je že spomladi, nato pa tudi jeseni 2016 sestal s Svetom za invalide, koordinacijo invalidskih organizacij, županjo in drugimi sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila tudi Poročilo o izvedenih aktivnostih v okviru projekta v letu 2016. V Poročilu so zelo nazorno prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter pregledno predstavljene izvedene akcijske naloge; večino nalog je finančno podprla in realizirala Občina Majšperk.
Prav je, da  jih naštejemo nekaj:

- Redno poteka osveščanje javnosti o problematiki invalidov v lokalnem glasilu, preko lokalnih medijev in preko spletne strani občine, kjer je posebni zavihek ''Občina po meri invalidov''. Občina zbira pobude invalidskih organizacij in posameznikov za izboljšanje življenja invalidov in predloge povezav, ki bi bile lahko uporabne za invalide.

- Na področju skrbi za zdravje je pomembna postavitev mreže defibrilatrojev. Izvedli so tudi prikaz uporabe in krajša usposabljanja uporabe, v vsa ohišja pa namestili tudi krajša slikovna navodila. Preko lokalnih društev je bilo izvedenih tudi mnogo drugih zdravstvenih predavanj. 
- Krepi se področje strokovno podpornih služb in sicer z zagotavljanjem informacijske dostopnosti strokovno-podpornih služb: Na spletni strani občine, v zavihku namenjenemu obveščanju invalidov, so objavljeni kontaktni podatki ustreznih služb za nudenje pomoči in ukrepanje. Pripravljen je tudi prostor za objavo raznovrstnih člankov na temo pomoči invalidom in drugim pomoči potrebnim.
- Na področju dostopnosti je v občini opravljenega veliko dela. Pri vseh investicijah v izgradnjo pločnikov, novih javnih objektov in drugih javnih površin so bili projekti vodeni tako, da je v največji možni meri zagotovljena dostopnost invalidom.
Občinska stavba je povem dostopna.
Kulturna dvorana ima širok dostop brez ovir, v sami dvorani pa so na dostopnem platoju predvidena mesta za invalide na vozičkih.

Pri obnovi zdravstvenega doma je bil vhod skonstruiran tako, da je klančina za dostop bolj položna in daljša ter širša. Nameščena je tudi ograja za pomoč pri dostopu.

V osnovni šoli je na voljo dvigalo za dostop invalidom. Prav tako so bili pri obnovi vrtca vsi dostopi urejeni v enem nivoju.

Okolica športnega parka je brez ovir za dostop invalidom. 
V največjem in najbolj obiskanem cerkvenem objektu v občini, Baziliki Marije zavetnice na Ptujski Gori, je bilo nameščeno dvigalo. Na samem trgu pred Baziliko so posebej označena parkirna mesta za invalide, da imajo le ti neposreden dostop do vhoda. V okviru projekta Interreg v sodelovanju z občinami iz Republike Hrvaške ima občina prijavljen predlog označitve objekta tudi za slepe in slabovidne.

Pri vseh talnih oznakah občina zahteva, da se barve obsujejo z odsevnimi kristali za boljšo vidljivost. 
Javni objekti (Zdravstveni dom, Osnovna šola Majšperk, Podružnična osnovna šola Ptujska Gora in Podružnična osnovna šola Stoperce) so označeni s pisavo za slepe in slabovidne. 

Občina je pridobila ponudbe za vgradnjo indukcijske zanke v Kulturni dvorani in v Baziliki Marije zavetnice na Ptujski Gori. 
- Na področju vzgoje in izobraževanja vrtec in osnovna šola v sklopu rednega vzgojno-izobraževalnega procesa in učnih vsebin učence  seznanjata s tematiko invalidnosti, jih navajata na sprejemanje drugačnosti in na oblike pomoči invalidom; učitelji se redno izobražujejo za delo z invalidnimi učenci.
-  Invalidi v občini so vključeni v kulturno dogajanje na način, da redno nastopajo na kulturnih prireditvah. Stalna razstava umetniških slik slikarja Branka Gajšta, ki je član Društva invalidov Majšperk in Kidričevo, je postavljena v hodniku Kulturno poslovnega centra Majšperk.  Občina ga redno vključuje tudi pri drugih prireditvah za postavitev scene in okrasitev odra. Tako je pripravil tudi celotno sceno 19. občinskega praznika Občine Majšperk.

- Prav tako so invalidi vključeni v športno dogajanje v občini. Z izgradnjo športnega parka Majšperk je omogočen dostop invalidom do vseh dejavnosti. V občini je zaživel tudi fitnes center v rekreacijskem centru. V njem deluje osebni trener, ki ima znanje s področja dela z invalidi in starejšimi, katerim je na voljo skupinska vadba. Postavljena so bila zunanja fitnes orodja, ki jih uporabljajo tudi invalidi.
- Okrepila se je povezanost invalidskih organizacij v občini. V praksi se to kaže z njihovim sodelovanjem pri izvedbi  prireditev in dajanjem pobud za izboljšanje življenja invalidov v občini. Invalidske organizacije se redno sestajajo, predstavljajo svoje delovanje in razrešujejo različne težave, s katerimi se soočajo;
- Občina sofinancira invalidske in humanitarne organizacije, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih.
To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenem:
- občina je sprejela ta projekt z največjo odgovornostjo; 
- v občini so uspeli mobilizirati in povezati posameznike, invalidske organizacije in celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta in ga nadgrajevali; 
-  invalidske organizacije v občini so se s projektnimi aktivnostmi povezale, bolje spoznale in dopolnile svoje aktivnosti  v korist invalidov. 
V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Občini Majšperk ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Majšperk, 6.12.2016                                         
Projektni svet ZDIS za projekt „Občina po meri invalidov” 
Rajko Žagar, predsednik
PAGE  
6

